

31. Sitzung des Marktgemeinderates Glonn vom 25. Oktober 2016, 19.30 Uhr

16 Mitglieder des Gemeinderates sind anwesend

Entschuldigt abwesend: GR Podehl
GR'in Dr. Glaser bei TOP 04

Bekanntgaben:

1. Da Einwendungen zum öffentlichen Sitzungsprotokoll vom 27.09.2016 seitens der GR-Mitglieder bis zur heutigen Sitzung nicht vorgebracht wurden, gilt diese Niederschrift als genehmigt.

-
2. Der Bürgermeister erstattet Bericht über diejenigen Punkte der nichtöffentlichen Sitzung vom 27.09.2016, bei denen der Grund für die Nichtöffentlichkeit inzwischen entfallen ist

Hier:

- Das nichtöffentliche Protokoll vom 26.07.2016 wurde genehmigt
- Hinsichtlich der Einheimischenbindung im Zusammenhang mit der OAS Frauenreuth hat der Gemeinderat unter Auflagen einer erweiterten Vermietung an einheimische Bürger zugestimmt.

Notarurkunden:

- Der Marktgemeinderat stimmte dem Erwerb einer Teilfläche von 22 m² aus der FlNr. 43/1 entlang des Grottenwegs zu.
- Der Marktgemeinderat stimmte einem grundbuchmäßigen Rangrücktritt im Zusammenhang mit der Baufinanzierung von 2 Einheimischengrundstücken in Frauenreuth zu.

-
3. Von Seiten der Regierung von Oberbayern ist im Förderprogramm zum Breitbandausbau die Zustimmung zum sofortigen Maßnahmenbeginn erfolgt. Eine Förderzusage ist noch nicht eingegangen. Nach aktueller Planung wird es ab Anfang 2017 konkrete Informationen für die Bevölkerung zum Breitbandausbau geben. Zwischenzeitlich laufen vorbereitende Arbeiten wie die Erfassung der Haushalte und eine mögliche Leitungsführung. Hierzu ist u.a. auch ein Auto mit Dachkamera zur Erfassung unterwegs. Die deutsche Glasfaser sichert die Einhaltung des Datenschutzes zu und verwendet die Daten ausschließlich für die Ausbauplanung.

-
4. Heute fand beim neuen Zebrastreifen in Höhe Bäckerei Winhart ein Ortstermin mit der Straßenverkehrsbehörde (LRA EBE, Hr. Ziegler) und dem staatl. Bauamt statt.

Es wurde folgendes vereinbart:

- Die noch fehlende Beschilderung des Überwegs wird schnellstmöglich installiert
- Die versuchsweise -durch mobile Leiteinrichtung verengte- Verkehrsführung hat sich nicht bewährt. Die Leiteinrichtung wurde abgebaut.
- Zum vorhandenen STOP-Schild an der Einmündung wird in der Kastenseestraße in etwa 50 m Entfernung eine Ankündigungsbeschilderung hierauf vorgenommen.

Bürgerfragezeit:

Es gab keine Anmeldungen hierzu

Anfragen:

GR Reiser:

Am Baugebiet „nördlich der Rotter Straße“ wurde durch den Baustellenverkehr der Bereich zwischen Radweg und Staatsstraße in Mitleidenschaft gezogen. Nachdem die Erschließungsmaßnahmen mit dem Aufbringen der Feinplanie jetzt abgeschlossen werden, sollte der Bauträger zur Wiederherstellung des vorherigen Zustands aufgefordert werden.

1. Bgm. Oswald:

Wird über das Bauamt veranlasst!

GR Hellriegel:

Die Straße „Am Bernesterfeld“ wird immer wieder von größeren Fahrzeugen befahren, die dann große Probleme beim Wenden haben. Könnte man hier an der Einfahrt ein Schild „Sackgasse“ aufstellen. Könnte man diese Straße nicht als „Spielstraße“ deklarieren?

1. Bgm. Oswald:

Mit der Frage zur Aufstellung eines „Sackgassen“-Schildes ist das Bauamt bereits befasst. Eine Deklaration als „Spielstraße“ (= sog. „verkehrsberuhigter Bereich“) ist aus rechtlichen Gründen nicht möglich. Im Übrigen wird diese Straße fast ausschließlich von Anwohnern genutzt. Das schon einmal angefragte Aufbringen eines Symbol-Piktogrammes „Kinder“ auf dem Asphalt ist nicht vorgesehen, da dies relativ teuer ist und als Bezugsfall für andere Straßen gedeutet werden könnte.

GR Gerneth:

Laut Beschluss des GR aus letzten Sitzung (Antrag der IRVG e.V.) werden künftig die Daten der kommunalen Verkehrsüberwachung veröffentlicht. Können in diesem Zusammenhang auch die Ergebnisse der Fahrzeugzählungen der sog. „elektronischen Zeigefinger“ bekannt gegeben werden?

1. Bgm. Oswald:

Dies ist prinzipiell möglich. Interessant dürften hier vor allem die Auswertungsergebnisse an den vier Hauptein- und Ausfahrtsstraßen sein. Eine Veröffentlichung erscheint allerdings erst sinnvoll, wenn Zähldaten über die Dauer von mindestens einer Woche erhoben wurden.

GR Senckenberg:

Wann kommt die Angelegenheit „Baulandentwicklung im OT Halsach“ wieder auf die Tagesordnung einer GR-Sitzung.

1. Bgm. Oswald:

Voraussichtlich wird dies in der nächsten bzw. übernächsten GR-Sitzung der Fall sein.

GR Senckenberg:

Die Straße von der Hauptstraße in Richtung Schießstätte ist auf der rechten Seite in schlechtem Zustand und bricht immer mehr ein.

1. Bgm. Oswald:

Wird in Augenschein genommen!


GR Jirsak:

Die Straßenlampe am Schmiedberg bei HsNr. 5 ist defekt.

1. Bgm. Oswald:

Wird zur Reparatur angemeldet, soweit dies im Bauamt nicht schon geschehen ist.

Ende der Sitzung: 21.10 Uhr


J. Oswald
1. Bürgermeister


Huber
Schriftführer